

Отзыв

на инновационный проект МБДОУ «Детский сад № 10 «Теремок», претендующий на статус муниципальной инновационной площадки

Тема: «Формирование ценностного отношения к жизни, здоровью, природе дошкольников старшего возраста в процессе реализации образовательного модуля «Безопасное поведение»»

25.02.2019 г.

Разработчики проекта исходят из того, что согласно ФГОС образовательный процесс в ДОО ориентирован на всестороннее развитие ребенка с последующей его адаптацией в обществе. Одним из ключевых направлений является социально-коммуникативное развитие, которое предусматривает:

- «усвоение норм и ценностей, принятых в обществе, включая моральные и нравственные ценности;
- развитие общения и взаимодействия ребёнка со взрослыми и сверстниками;
- становление самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий; др.»

В этой связи разработчики уделили особое внимание вопросам формирования ценностей и ценностных отношений, предприняв достаточно серьезный теоретический анализ научной педагогической литературы. В связи с чем, им удалось установить, что вести речь о формировании базовых ценностных отношений возможно только в дошкольном возрасте, при условии, что процессы формирования и развития ценностных отношений происходят не только в среде дошкольного учреждения, но имеют свое логическое продолжение в семье и ближайшем социальном окружении.

Именно поэтому коллективу МБДОУ «Детский сад № 10 «Теремок» близка идея создания системы организационно-педагогических условий (образовательный модуль «Безопасное поведение»), ориентированной на формирование ценностного отношения к жизни, здоровью, природе детей дошкольного возраста.

Следует отметить, что вопросы ценностей, ценностных ориентаций и ценностных отношений имеют достаточно сложную структуру и обилие классификаций в научно литературе. Тем не менее разработчикам удалось создать стройную модель сформированности ценностного отношения к здоровью, жизни, природе, определить уровни и способы мониторинга всех позиций.

Кроме того, инновационный проект представляет интерес с точки зрения интеграции вариативной части дополнительных программ (образовательный модуль «Безопасное поведение») в общеобразовательный процесс, так как предполагает большую работу с педагогическим коллективом по вопросам ценностных ориентаций, что будет являться качественной базой для повышения профессиональной компетентности инноваторов.

Образовательный модуль будет интегрирован не только в общеобразовательный процесс ДОУ, но в содержание образования социальных партнеров – программы дополнительного образования. Отдельное направление в образовательном модуле будет представлено системой работы с родителями по повышению их компетентности формирования ценностных отношений к здоровью, жизни, природе – отношении смысловой значимости данных процессов, в отношении способов и методов формирования ценностей.

Предполагается, что в процессе работы у педагогов, социальных партнеров, родителей и дошкольников будет наблюдаться позитивная динамика уровня сформированности ценностных отношений.

Члены Координационно-методического совета считают, что все программы, локальные акты и другие разработки могут быть востребованы ДОО ГМР, что говорит о практической значимости данных методических продуктов. КМС рекомендует присвоить МБДОУ «Детский сад № 10 «Теремок» статус Муниципальной инновационной площадки.

Директор МБУ «ИМЦ

в системе ДПО (ПК) ГМР»,

председатель КМС

И.Г. Сотникова

Методист, секретарь

рабочей группы КМС

по инновационной деятельности

О.В. Троеглазова